
Abstrakt
Ochrana svobody slova Evropským soudem pro lidská práva

Účelem mojí diplomové práce je rozbor mnoha aspektů ochrany svobody slova 

Evropským soudem pro lidská práva. Důvodem této studie je sledování vývoje v této 

oblasti a vytvoření referenčního materiálu pro studenty a ostatní nadšence pro lidská 

práva, shrnující svobody slova a její rozsáhlou judikaturu.

Diplomová práce začíná krátkým úvodem, následovaným dvěma logicky 

rozdělenými kapitolami. První kapitola je rozdělena do dvou logických částí, první 

sloužící jako krátký úvod do historie Evropského soudu pro lidská práva, druhé 

zaměřené především na vývoj doktrín týkajících se judikatury v rámci svobody slova. 

Rozebrány tu jsou doktríny evolutivního výkladu, limitační klausule, testu 

proporcionality a prostoru pro uvážení.

Kapitola dvě je rozdělena do pěti podkapitol, zaměřených na obecné a specifické 

aspekty svobody slova. Podkapitola jedna je zaměřena na historii svobody slova a její 

vztah k ostatním svobodám chráněným Evropskou úmluvou o ochraně lidských práv a 

základních svobod. Podkapitola dvě slouží jako úvod do svobody slova a její obecný 

vliv na Evropský soud pro lidská práva. Následující tři podkapitoly logicky rozdělují 

judikaturu svobody slova na základě specifických důvodů k omezení této svobody. Třetí 

podkapitola rozebírá omezení svobody v zájmu národní bezpečnosti, územní integrity a 

veřejného pořádku. Je zde také nastíněn rozdíl v přístupu mezi veřejně známými 

osobami (jako veřejní činitelé), médii, vojáky či soukromými osobami. Čtvrtá 

podkapitola je zaměřena na omezení svobody slova v zájmu ochrany zdraví a morálky, 

ukazujíc problém neexistence společných standardů v rámci všech členských států. 

Poslední podkapitola popisuje omezování svobody slova v zájmu ochrany pověsti a 

práv druhých a shrnuje rozdíly mezi výše uvedenými důvody omezení.

Závěrem jsou úvahy a argumenty použité a zjištěné skrze diplomovou práci 

shrnuty, aby poskytly základní aspekty ovlivňující rozsudky v rámci svobody slova a 

také vliv judikatury svobody slova na obecné doktríny a vývoj Evropského soudu pro 

lidská práva.


